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SİRKÜLER NO : 2002/29 

FİRMA YÖNETİCİLERİ VE MUHASEBE BİRİMLERİNİN DİKKATLERİNE, 
 
 A- Vergi Usul Kanunu’nun Bazı Maddelerindeki Hadler Artırıldı 
 
 28 Aralık 2002 tarihli Resmi Gazete”de yayımlanan 2002/4983 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı 
ile Vergi Usul Kanunu’nun 232, 252 ve 313.maddelerindeki hadler 01.01.2003 tarihinden geçerli 
olmak üzere aşağıdaki şekilde yükseltilmiştir.  
 

İlgili Madde  Kapsamı Eski Had (TL)  Yeni Had (TL) 
232  Fatura düzenleme 250.000.000.-  350.000.000.-
313  Amortismana tabi tutma  250.000.000.-  350.000.000.-
252  Muhtarların vergi karnesi 

harcı 700.000.-
 

1.000.000.-
 
 Buna göre 01.01.2003 tarihinden itibaren 350 milyon liranın altındaki sabit kıymetler 
doğrudan gider kaydedilebilecektir. Mükellefler 350 milyon liranın üzerindeki satışları için fatura 
düzenlemek, altındaki satışları için perakende satış fişi veya yazar kasa fişi düzenlemek 
mecburiyetinde olacaklardır.  
 
 B- Motorlu Taşıtlar Vergisi %59 Oranında Artırıldı 
 
 28 Aralık 2002 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 19 no’lu Motorlu Taşıtlar Vergisi Genel 
Tebliği ile 2003 yılında uygulanacak motorlu taşıtlar vergisi, 2002 yılına göre %59 oranında 
artırılmıştır.  

 
C-İndirim Oranı %87,4 Olarak Açıklandı 
 
28 Aralık 2002 tarihli Resmi Gazetede Yayımlanan 245 no’lu Gelir Vergisi Genel Tebliği ile 

2002 yılında Elde Edilen Menkul Sermaye İratlarının Beyanında Dikkate Alınacak İndirim Oranı 
%87,4 olarak açıklanmıştır. 
 
 D- Gelir Vergisi Kanunu’nun Bazı Maddelerindeki Hadler Bakanlar Kurulu Kararı Ve 
Gelir Vergisi Genel Tebliği İle Artırıldı. 
 
 30 Aralık 2002 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 2002/5000 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı 
ile Gelir Vergisi Kanunu’nun 23/8, 31 ve 103.maddelerindeki parasal hadler, 28.12.2002 tarihli Resmi 
Gazetede yayımlanan 246 no’lu Gelir Vergisi Genel Tebliği ile Gelir Vergisi Kanunu’nun 21. 
maddesindeki konut kira gelirlerine ilişkin istisna tutarı 01.01.2003 tarihinden geçerli olmak üzere 
aşağıdaki şekilde artırıldı. 
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   2002 Yılı  2003 Yılı 
İlgili Madde  Kapsamı Eski Had (TL)  Yeni Had (TL) 

21  Mesken kira gelirlerindeki istisna  950.000.000.-  1.500.000.000.-
23/8  Personele verilecek vergiden istisna yemek 

bedeli  
 

4.500.000.- 
 

6.000.000.-
31  a) Ücretlilerde Özel İndirim Tutarı (Genel) 

         -Günlük   
         -Aylık  

 
1.000.000.- 

30.000.000.- 

  
1.500.000.-

45.000.000.-
31  b) Adıyaman,Batman,Bingöl,Bitlis, 

Diyarbakır,Elazığ,Hakkari, Mardin,Siirt, 
Şırnak, Tunceli ve Van  illerinde; 
          -Günlük  
          -Aylık  

 
 
 

1.400.000.- 
42.000.000.- 

 

2.100.000.-
63.000.000.-  

 
 E- Gelir Vergisi Kanunu’nun 94. maddesine eklenen 15 numaralı bent ile, anılan Kanunun 
75/15. maddesinde belirtilen emekli sandıkları, yardım sandıkları ile emeklilik ve sigorta şirketlerine 
yapılan ödemelerden aşağıdaki tevkifatların yapılması kararlaştırılmıştır. 
 
 “15 – a) 75. maddenin ikinci fıkrasının (15) numaralı bendinin (a) alt bendinde yer alan 
menkul sermaye iratlarından %15, 
  b) 75. maddenin ikinci fıkrasının (15) numaralı bendinin (b) alt bendinde yer alan 
menkul sermaye iratlarından %10, 
  c) 75. maddenin ikinci fıkrasının (15) numaralı bendinin (c) alt bendinde yer alan 
menkul sermaye iratlarından %5” 
 
    F- 01.01.2003 Tarihinden İtibaren Geçerli Gelir Vergisi Tarifesi  
 
 Ücretler ve diğer gelirler için ayrı bir tarife uygulanmayacaktır. 
 
5.000.000.000.- liraya kadar .....................................................................................................%15 
12.000.000.000.-liranın 5.000.000.000.- lirası için 750.000.000 lira fazlası.............................%20 
24.000.000.000 liranın 12.000.000.000.-lirası için 2.150.000.000 lira, fazlası..........................%25 
60.000.000.000 liranın 24.000.000.000 lirası için 5.150.000.000 lira,fazlası............................%30 
120.000.000.000 liranın 60.000.000.000 lirası için 15.950.000.000 lira, fazlası.......................%35 
120.000.000.000 liradan fazlasının 120.000.000.000 lirası için 36.950.000.000 lira, fazlası. ..%40 
 

G-Bilanço Usulüne Göre Defter Tutma Hadleri Artırıldı 
 
2003 takvim yılında 1. sınıfa (bilanço usulüne) göre defter tutacak mükelleflerin defter tutma 

hadleri artırılmıştır. 31.12.2002 tarihi itibariyle 2003 yılı için belirlenen hadleri aşanlar bilanço 
usulüne göre defter tutacaklardır. 

 
Madde   2002 Yılı Eski Had 2003 Yılı Yeni Had 

VUK Mad. 177/1  Alış  50.000.000.000.- 65.000.000.000.- 
 Satış  64.000.000.000.- 85.000.000.000.- 

VUK Md. 177/2    26.000.000.000.- 35.000.000.000.- 
VUK Md. 177/3    50.000.000.000.- 65.000.000.000.- 

 
31.12.2002 tarihinde uygulanacak döviz kurları ektedir. 
 

 Saygılarımızla.  
 
      KANIT YEMİNLİ MALİ  

        MÜŞAVİRLİK LTD.ŞTİ. 
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